

# 23名船员、近5000辆轿车和500多吨油料即将坠海 美军空中营救侧翻巨轮

当地时间23日晚,一艘悬挂新加坡旗帜的货轮行驶到美国阿拉斯加海域附近时,突然进水并发生了严重的侧倾事故,船上有23名船员和近5000辆轿车。经过美国海岸警卫队和阿拉斯加空军国民警卫队一天的努力,受困的船员已全部脱险。

## 23人获救有1人受伤

阿拉斯加国民警卫队发言人霍勒24日晚表示:“23名船员已被带到安全地带。”霍勒说,救援人员用3架直升机吊起了这些船员,并把他们送到了阿留申群岛的亚达克岛。

阿拉斯加州救援协调中心的普文扎诺说,救援工作是在很恶劣的天气下进行的。3米高的海浪不断涌来,使得船身不断摇晃。

普文扎诺表示,除一名船员踝关节骨折外,目前没



7月24日,“美洲狮A”号货轮侧倾在海中 新华社/法新

有其他船员受伤。

## 航行中突然进水侧翻

这艘名为“美洲狮A”号的货轮搭载4813辆日本产轿车,22日从日本港口出发前往加拿大温哥华。23日夜,当轮船行至距离阿留申群岛以南370公里时,船

突然向左舷侧发生了倾斜,船面与海面几成80度角。

船员们穿上救生衣,爬到了高高翘起的一侧,并用无线电发出了求救信号。美国海岸警卫队的飞机率先赶到现场,投下了3艘救生筏,但海浪把它们冲到了船下。

随后直升机又把一艘救

生筏投到船身附近,但由于船员们所处的高度距离海面救生筏约有46米,如果跳下去,容易发生危险。虽然船上也携带有救生艇和救生筏,但要挪动到那个位置,对船员来说风险太大。

24日早上,一艘途经附近的商船靠近货轮,并试图

用绳索拉住它的一侧,以防它继续倾斜,但是未能成功。

海岸警卫队派出一架C-130飞机与船员联系,但由于船员们手中的无线电通讯设备电力不足,他们只能大声向附近商船上的船员喊话,再由后者把消息发送给救援人员。

## 货轮仍不断进水漏油

目前这艘长约200米的“美洲狮A”号还在不断进水,而且发生了油料泄漏。船上载有430吨燃油和112吨柴油。船附近的海域已经遭到污染,海面上漂浮着一层燃油。

挂着新加坡旗帜的“美洲狮A”号货轮隶属于总部在东京的三井航运公司。事故发生的原因还不清楚。天气预报显示,侧翻事故发生时正在下暴雨,海面波涛汹涌,风浪很大。目前还没有车辆翻出船舱外的报道。

康娟

## 希拉克送葡萄酒 布莱尔拒掏钱买

7月24日,英国首相布莱尔公布了英国内阁成员在2005年收到的礼物清单。布莱尔自掏腰包买下了其中一部分礼物,但作为一个葡萄酒的品酒行家,他却拒绝了法国总统希拉克奉送的红酒。

布莱尔以300英镑买下了伦敦申奥小组赠送的一幅伦敦风景版画,花200英镑买下了普京总统送的5枚俄罗斯纪念硬币,还为贝卢斯科尼政府送的高级水晶花瓶支付了150英镑。英国法律规定,如果内阁大臣希望保留价值超过140英镑的官方礼物,必须自己掏钱。

希拉克去年给布莱尔送了4次葡萄酒,但后者并没有买回家品尝。在过去几年中,英法多次因各种问题发生龃龉。

康娟

## “土卫六”上有甲烷“湖泊群”

据新华社电 美国科学家24日说,他们首次在土卫六表面发现数目众多的“湖泊”,这些巨型“湖泊”中存在着液态的甲烷和乙烷。

土卫六又被称为“提坦”,是土星最大的一颗卫星,其体积比水星和冥王星都要大,是太阳系中仅次于木卫三的第二大卫星。

美国欧洲联合打造的“卡西尼”号探测飞船,几天前从距离土卫六不到950公里处掠过,发现它的北极附近存在一个“湖泊群”。研究人员通过雷达图像数出十几个“湖泊”,从10公里宽到100公里宽不等。部分“湖泊”已经干涸,但另一些“湖泊”中有液体,似乎主要是液态甲烷和液态乙烷的混合物。

太阳系中已知仅有两个卫星拥有大气层,与原始地球类似,土卫六是其中之一。科学家们认为,土卫六的大气中含有氮和甲烷,但一直不知道来源。

## 同地同天同时 兄妹隔四年遇害

美国马萨诸塞州波士顿罗克斯伯里一名少妇,在祭奠4年前死去的兄长时被枪杀身亡,巧合的是,这对兄妹竟然在同相隔4年后的同地同天同时遇害。警方表示,目前尚未查出主谋是谁以及死者被枪杀的原因。

死者是一位只有20岁的少妇,名叫阿纳利卡·佩里,有一个4岁的女儿。7月22日夜里11点半,她祭奠死去的兄长后驱车回家,在罗克斯伯里社区的一条单行道上被枪杀,这里靠近一个交通中转站,还能看见波士顿警局总部大楼。

在2002年7月22日深夜,佩里26岁的兄长罗伯特·佩里在公寓附近的人行道上被枪杀,而这正是阿纳利卡·佩里被枪杀的地方。当时警方确定凶手是一名射手,但是并没有逮捕他,不久后却发现他已自杀身亡。

邱晴川

## “电脑蚊香” 用声波驱走蚊子

据新华社电 炎炎夏日,对于电脑使用者来说,防不胜防的蚊子是一大烦恼。为解决这一问题,韩国一家网络公司日前推出“电脑蚊香”,让人们可以安心上网,解除蚊虫叮咬之苦。

这种用无线电波驱赶蚊子的软件,通过让电脑发射频率在200到600赫兹的声波,驱赶繁殖季节的雌性蚊子。在自然界,雌性蚊子并不吸血,只有雌性蚊子在繁殖期间才会叮咬人畜,吸食血液。

## 鱼的报复

# 蓝枪鱼跃出大西洋 用尖嘴刺穿钓鱼人

7月22日,英国渔夫伊安·卡德在大西洋海面上钓住了一只363公斤重的蓝枪鱼。可这只蓝枪鱼突然从水中跃出水面,用箭一般尖锐的长嘴刺穿了他的胸部。所幸伊安拼命从鱼嘴上挣扎开,目前已经脱离了危险。

## 尖嘴刺中钓鱼人

32岁的伊安是英国萨默塞特郡人,22日,他和父亲艾伦乘船来到大西洋英属百慕大群岛海域,参加一个国际钓鱼竞赛。当一条蓝枪鱼咬上伊安的鱼钩后,突然跃出水面,笔直地朝站在船尾的伊安扑

来。蓝枪鱼近一米长的尖嘴立即刺穿了伊安锁骨下面的胸部,余势未尽的鱼叉着伊安一起飞过船舱掉入海里。

这条庞大的蓝枪鱼大约重达363公斤,长达4.3米,单是尖嘴就有接近一米长。

## 胸口血洞拳头大

几秒钟后,艾伦发现伊安浮到距船15米外的地方,身边的海水全被鲜血染红了。“他拼命将自己从鱼嘴上松脱开来,他的胸口上有一个拳头一样大的血洞。”

艾伦和一同参加钓鱼竞赛的朋友丹尼斯·本维迪斯费尽九牛二虎之力,一起将117公斤重的伊安救上了船。艾伦说:“当我们救上伊安后,我立即用刀子割断了鱼线。当时我们最关心的事不再是钓鱼竞赛,而是救我儿子的性命。”

40分钟后,伊安被紧急送到了百慕大爱德华七世国王纪念医院,目前,伊安已经脱离了生命危险。 沈志真



蓝枪鱼

## 学要专一

# 一心多用不受肯定 音乐影响学习效率

许多孩子喜欢一边听音乐、看电视,一边学习,但家长对此并不赞同。美国科学家24日发表的观点,对家长们是一种支持:“一心多用与专心致志是两种完全不同的学习方式,不仅过程不同,而且效率迥异。受其他事物干扰时,人对所学知识往往掌握不牢,导致日后运用困难。”

24日出版的美国《国家科学院学报》刊文指出,人类主要有两种学习方式,叙述性学习和习惯性学习。这是两种截然不同的学习方式。

人类在进行叙述性学习时,大脑记忆储存区十分活跃,能够比较牢固地掌握所学知识,以便日后灵活运用。例如,你把电话号码背下来,必要时能随时说出口。

而习惯性学习则是一种

“耳熟能详”的学习方法。例如,“如果别人在你面前反复提到一个电话号码,你就会对它印象深刻。虽然你不能说出具体数字,但能在电话机上拨出完整号码。”

加利福尼亚大学洛杉矶分校心理学教授拉塞尔·波尔德拉克认为,叙述性学习显然比习惯性学习更具优势,因为使用习惯性学习方法获取的知识,只有在特定情况下才能被激活,不能随时使用。

通过对14名受试者进行脑成像研究,波尔德拉克发现,当专心致志、集中全部精力学习时,人一般使用叙述性学习方法。而一心多用、分神听音乐或做其他事,则多数使用习惯性学习法。

谭年琼(新华社供本报特稿)

# 怀孕女友患病失忆 痴心男友重演初恋

## 女友最终重新爱上男友

英国沃敏斯特市27岁的女子凯莉·斯潘塞两年前癫痫发作,失去了大部分记忆,再也不认得自己45岁的未婚夫戴尔·威廉斯。为了能和凯莉继续幸福生活,就像电影《初恋50次》里一样,戴尔不得不和凯莉重新开始“初恋”,当他们的孩子卡梅伦日前诞生时,失忆的凯莉终于重新爱上了戴尔。

## 癫痫发作不识男友

凯莉在7岁时就被诊断出患有轻度癫痫病,一直接受反癫痫药治疗。当凯莉14岁时,她坚信自己的癫痫已被治好,在接下来的11年中,她再也没有吃药。

6年前,凯莉在一家酒馆中认识了男友戴尔,尽管两人年龄相差18岁,但他们却都对对方一见钟情。5年前,凯莉高兴地接受了戴尔的求婚。

两年前,凯莉发现自己怀孕了,她和戴尔都高兴坏了。可是怀孕5个月时,凯莉的癫痫突然再次发作,虽然经抢救后重新有了意识,可她却失去了大部分记忆,再也不认得母亲和戴尔是谁。

接下来的日子,戴尔千方百计试图让凯莉相信他们



失忆女子凯莉和未婚夫戴尔、他们的儿子卡梅伦

已经订了婚,并且他是她腹中胎儿的父亲。凯莉说:“戴尔告诉我,他是在一个黄昏向我求婚的,当时一只苍鹭正好飞过湖面,我们还一起挑选了订婚戒指。可我却怀疑戴尔是否编造了这个故事。”

## 双方重新“初恋”

幸运的是,凯莉手指上的订婚戒指和她腹中的胎儿渐渐使她相信,戴尔说的也许都是真相。可是她此时却对戴尔没有任何心动的感觉,戴尔惟一要做的事情,就是像电影《初恋50次》中的那样,重新和凯莉“初恋”,再次赢得她的芳心。

凯莉说:“戴尔请求和我进行第一次约会,而我答应了他。在等待戴尔开车来接我的时候,我感到非常紧张。他带我来到当地酒馆,

我们就像第一次约会的情侣一样,互相介绍彼此。”

接下来,戴尔继续三天两头地和凯莉进行约会,凯莉终于又对他有了爱的感觉。凯莉说:“他从来没对我要求什么,总是快乐地和我聊着每天的事情。我渐渐对他有了爱的感觉。”

## 女友产孕再坠爱河

当凯莉的预产期到来时,凯莉再一次深深地爱上了戴尔。当凯莉生下儿子卡梅伦后,她对记者说:“在我们经历了所有这一切后,能够重新生活在一起、不断开始新的记忆,对我来说真是一件非常美好的事情。”

由于一直服用药物,如今,凯莉的癫痫病已经得到了控制,但她却仍然不认识很多曾经的熟人。 沈志真

# 大马一公主命丧儿子刀下

24日,马来西亚一位公主在家中被亲生儿子用刀刺死。随后,她的儿子也因吸毒过量死亡。

遇害公主名叫普特利·卡玛利亚,今年65岁,居住在马来西亚东部的彭亨州北干。她的兄弟艾哈迈德·沙阿是彭亨州苏丹。卡玛利亚公主的儿子名叫里萨尔,现年21岁,事发前失业在家。

当地时间24日下午1时,目击者看到里萨尔

神情恍惚,疯狂地挥舞一把螺丝刀向他74岁、半身瘫痪的父亲伊斯迈扑去。见此状,卡玛利亚公主上前阻拦。

争斗之中,里萨尔抄起一把猎刀,刺中公主背部。听到女佣的尖叫声,邻居们冲进公主家中,但卡玛利亚公主“那时只剩一口气”,最终在家中死去。随后,里萨尔还企图向父亲伊斯迈下毒手,在邻居们的阻拦下

才没有得逞,但伊斯迈身上也有多处被刺伤。

马来西亚警方怀疑,里萨尔是在服用过量毒品后,狂性大发刺死亲生母亲的,因为在当天晚些时候,他自己也因吸毒过量,暴毙在医院里。

这起彭亨州王室成员弑母惨案震惊了整个马来西亚。彭亨州位于马来西亚东海岸地区,是马来西亚半岛最大的一个州。 新华 志真